

# 蓬江法院助力鱼塘盘活 善意执行守护“鱼塘经济”

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/张晓珊 李小红)近日,在蓬江区荷塘镇某村鱼塘边上,清塘工人正忙得热火朝天,为腾退鱼塘铺设水管排水,一旁蓬江区人民法院的执行干警偶尔搭把手,一切井然有序。“鱼塘今天清好,明天就可以交塘了。”该村合作社负责人看到此情此景,心里的石头终于落了下來。

这是蓬江法院通过善意执行解决一起农业承包合同纠纷的一幕,在执行团队的努力下,该村一公顷多的鱼塘顺利盘活并实现交付。

荷塘镇依托西江水发展“鱼塘经济”,越来越多养殖户敞开了致富大门,鱼塘炙手可热。可最近,该镇某村的3口鱼塘,却让村合作社工作人员犯了难。原来,11年前,社员刘某与村合作社签订了鱼塘承包合同,承包3口鱼塘及周边基地。承包初期,刘某还能正常支付租金,但

从2018年起就以经济困难为由拖欠租金,村合作社于2020年将刘某起诉至法院,法院判决解除承包合同并支付拖欠租金等。但判决生效后,刘某未履行判决,村合作社于是向法院申请执行。

进入执行程序后,案件进展很顺利,刘某主动申请和解,希望村里同意其分期给付租金。考虑到刘某的难处,执行法官陈纪豪从乡情出发组织双方调解,很快达成了和解方案。然而,和解后刘某再次失信,村合作社只能申请法院继续执行。但在经法院电话通知、约谈、张贴腾退公告等后,刘某依然怠于履行。

“4月份是最适合下虾苗的时候,养出来的虾质量也好,最近我们已经重新招标,新承包人要赶着下虾苗。”村合作社希望尽快清退并

收回鱼塘。

执行法官陈纪豪经多次现场勘查、调查走访了解到,刘某这一年多来基本没怎么打理鱼塘,养殖的水产处于放养状态,收益甚小。其行为被附近养殖户看在眼里并议论纷纷:“租塘不给钱,合作社也拿我们没辙。”近两个月,甚至有养殖户开始故意拖欠租金。

“刘某的行为不仅浪费了鱼塘资源,影响了村民收入,还给村里养殖户带来了负面影响,若不及时执行,可能会有更多养殖户错误效仿,引发更多鱼塘欠租纠纷。”执行法官陈纪豪决定强制腾退鱼塘。

考虑到刘某对立情绪较大,执行情况复杂,蓬江法院执行局一方面联动镇政府、派出所、公证处、村委会共同腾退鱼塘,形成有效震慑;另一方面又请来与刘某相熟的当地村委

会、村小组工作人员,这些“贴心人”与执行干警一起,一边拉家常,一边向刘某分析利弊,释法明理,让刘某逐渐明白配合执行的重要性。在各方的努力下,刘某最终放下了心中的抵触,表示愿意配合腾退工作。

“法院贯彻善意文明执行理念,重在最大限度减少对被执行人正常生产生活的负面影响,这不是被执行人拖延、逃避执行的理由。对于抗拒执行的,法院可以依法采取司法拘留或者强制腾退等措施,情节严重的还将追究执行责任。”案件是最好的活教材,在腾退现场,陈纪豪对围观的养殖户和村民进行法治教育,教育引导大家要诚信养殖。

近日,在公证处的协助取证下,经过30多个小时的腾退,随着鱼塘周边的临建房被拆除,这起僵持多年的执行案件终于画上了句号。

## 我市加强休渔期间 渔船渔港安全监管工作

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/杨杰才)记者从江门市海洋综合执法支队了解到,连日来,面对强对流天气频发,我市切实加强休渔期间渔船渔港安全监管工作,严格落实恶劣天气禁航规定,及时向海上渔船发布预警信息,坚决防范重特大事故发生,保障渔船生产安全。最新统计数据显示,全市海综队伍共推送预警信息12次36948条,出动检查人员110人次,检查渔船172艘次,排查整改安全隐患12宗。

我市海洋综合部门重点针对辖区载员10人以上渔船、NS作业渔船、钓具作业渔船、休闲渔船、非捕捞渔船、大中型渔船、小型渔船、老旧渔船等八大类渔船,全面开展渔船隐患排查整治行动,及时消除渔港渔船各类安全隐患,确保渔港水域交通秩序和消防安全。

同时,海洋综合部门强化应急值守,加强信息预警。全市21艘执法船艇和38名船艇人员全体出海巡航,做好应对突发事件的各项准备,确保发生突发事件时迅速有效处置,确保全市渔船安全平稳“入体”。全面核查渔船AIS在线情况,紧盯免休渔船航行作业动态,及时劝离进入航道作业或锚泊渔船,组织开展渔船驾驶员值班在岗抽查,重点针对凌晨“黑色四小时”(零时至4时)、傍晚两个时段和作业返港渔船,提醒注意航行安全,督促船主加强值班瞭望和正确使用甚高频、雷达、AIS、号灯号型等助航设备,防范触礁、搁浅、碰撞等事故发生。

## 《狂飙》演员喊话江门: 期待“天然摄影棚”发展得更好



一年前,一部电视剧《狂飙》,让越来越多人看见江门。如今,江门依然吸引全国各地游客慕名而来。这个“五一”假期,有170多万名游客来江门旅游。从“寻常巷陌”变身热门打卡地,《狂飙》的江门主要取景地——长堤历史文化街区游人如织,旅游热仍在持续。

影视IP和城市的“双向奔赴”,让城市更有魅力。近日,本报联系到《狂飙》剧中演员汪志峰,邀他分享他与江门的故事。

策划/统筹 曹乃付 撰文/李银换 图/受访者提供



汪志峰曾多次重游江门。图为汪志峰(左)在长堤历史文化街区吃猪脚饭。

多次重游长堤历史文化街区

长堤历史文化街区是江门的“城市原点”。2023年初,随着《狂飙》出圈,越来越多人沿着老街飘散的烟火气,踏入长堤历史文化街区寻找剧中的景点打卡、旅游,还会吃上一碗“高启强同款猪脚饭”。

街区沿街建成的长堤骑楼汇聚了中西元素,是江门侨乡文化的符号之一,复古建筑与周边浓厚的都市气息兼容并蓄,独特的建筑风貌吸引了《狂飙》等影视剧在此取景,八方游客慕名来此地打卡。

2021年底,来自广州的演员汪志峰跟随《狂飙》剧组来到江门拍戏,在剧中饰演西泽县公安局局长吴长江,这是他第一次来江门。当看到在市区里竟然保留着如此大规模的骑楼群,他备受震撼。“这些历史建筑,可能很多城市都拆了。但江门的骑楼建筑还能保留到现在,真的很不容易。”汪志峰表示,“所以,江门给我的感觉是很古典、很有韵味。”

长期以来,江门市委、市政府高度重视历史建筑保护活化工作。“在保护中发展,在发展中保护”正是江门市委、市政府坚守的体现。江门现有各级文物保护单位239处,其中国家级5处、省级50处;国家级历史文化名村(镇)5处、历史文化名城1处,省级历史文化街区、名村(镇)5处。此外,还有大量中西合璧的历史文化街区和历史建筑,形成了江门侨乡独特的历史文化。

拍戏结束后,汪志峰仍对江门念念不忘,常带着朋友来到江门逛逛长堤历史文化街区。谈到这里的变化,汪志峰表示,刚来拍剧时,这个片区保持着原生态,有很多骑楼,很有

历史韵味。片区里的商販都是从事一些传统的买卖。如今,这里有了很大变化,街上有很多《狂飙》元素,俨然成了一个景区,受到市民游客的欢迎。作为这部剧的演员,他觉得很惊喜,没想到一部剧能有这么大的威力,也期待长堤历史文化街区有更好的发展。

印发《意见》促进影视产业繁荣发展

因侨而立,因侨而兴,因侨而闻名。近代江门侨乡,华侨的影响渗透在城镇发展过程中,涌现出一批优秀的华侨建筑。而这些保护

完好的华侨建筑成为拍摄电影的“天然摄影棚”。在这一背景下,《让子弹飞》《一代宗师》《狂飙》等深受观众喜爱并广为传播的优秀影视作品,都选择把江门作为主要拍摄地。截至目前,已有近百部影视剧在江门取景拍摄。

《狂飙》导演徐纪周曾表示,剧组的取景地包括江门不少县(市、区),均选择在最有特色的地点进行拍摄。江门既保留了骑楼等历史建筑,又有浓郁的市井烟火气,传统和现代元素兼容并包,展现了新旧时代的衔接,很好地满足了剧组的拍摄需求。

如何利用“天然摄影棚”优势,促进江门影视产业发展?

对此,江门去年印发《关于促进江门市影视产业繁荣发展的意见》,涵盖“做好影视拍摄管理服务”“做实影视产业发展政策扶持”“做强影视资源产品宣传推介”等方面23条政策,多措并举促进江门市影视产业繁荣发展,努力让江门从“天然摄影棚”向“影视梦工场”转变。在政策加码和鼓励下,江门影视文化产业势头正猛。去年以来,多部网络电影、院线电影、电视剧以及综艺节目陆续在江门各地开机、取景。

在汪志峰看来,一方面,建议江门建立健全相关政策,比如知识产权保护、市场准入、人才培养等方面政策,吸引外来投资并保护本土产业发展;另一方面,建议培养江门专业影视剧制作团队,提升整体制作水平和专业能力。政府可以设立专业培训机构,培养影视人才,并资助有潜力的影视制作团队。

“江门是一座充满历史底蕴和现代化气息的城市,新旧交替及历史痕迹的时代感,让这里变成了一个‘天然影棚’,期待江门影视产业有更好的发展。”汪志峰说。

## 台山边检站联合台山市图书馆 走进特殊教育学校 书送爱心 点亮梦想

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/于鑫)近日,珠海边检总站台山边检站联合台山市图书馆走进台山市特殊教育学校,开展“书送爱心,点亮梦想”捐书活动。

台山边检站提前了解学校用书需求,精心选取了一批情绪管理类、图画类、科技类书籍,组织民警写下寄语,一一派发到孩子手中。“希望这些书籍能够帮助孩子们以积极的心态面对生活、学习中的困难!”民警在现场说。

台山边检站相关负责人表示,将持续关注特殊学生成长,保持与学校的联系并及时走访,为他们提供更多的帮助和支持。



## 蓬江区诗词楹联学会 宣传诚信理念 弘扬诚信文化

江门日报讯(记者/张华焯 通讯员/刘志敏)近日,蓬江区诗词楹联学会在丰叶园诗词采风驿站开展“宣传诚信理念 弘扬诚信文化”宣讲活动。活动中,学会成员纷纷表示,要从小事做起、从点滴入手,让诚信成为每个人的自觉行为。

活动以“立德树人为宗旨,宣传诚信事迹,讲述了“立木为信”“一诺千金”“秦穆树信”“宋濂借书”“一饭千金”5个诚信故事。

蓬江区文联相关工作人员表示,将持续推进各协会工作实际与诚信建设工作衔接,增强诚实守信意识,做好宣传引导,营造“守信者荣、失信者耻、无信者忧”的社会氛围。

广告

来自广东第一田

嚼出米香!!

桥农壹号

台山丝苗大米

台山象牙大米

江报出品

总经销: 江门日报发行有限公司

购米热线: 0750-3507689

扫码购米

关于公开征集江门市市区历史建筑线索的公告

为弘扬侨乡文化,加强我市历史建筑保护,根据《广东省城乡规划条例》及《江门市历史文化街区和历史建筑保护条例》有关要求,开展2024年度江门市市区历史建筑普查,为广泛搜集线索、拓宽普查渠道,现面向社会公开征集具有突出历史文化价值、建筑艺术特征、科学文化价值或其他价值特色的历史建筑线索。有关事项公告如下:

一、历史建筑普查范围:江门市市区范围,面积1793.86平方公里,包括蓬江区、江海区和新会区。

二、公众参与的方式:接受单位、个人和团体申报历史建筑,申报时需提供申报人联系方式、建筑名称、地址、建筑照片及申报人了解的其他相关信息(如建筑设计者、建筑年代、权属人、建筑风格特色、与建筑相关的历史等),请于公告发布之日起三十日内以书面形式交寄我局或以电子邮件形式发至我局邮箱。

欢迎各单位及市民朋友踊跃提供历史建筑线索,感谢你们的支持与参与!

特此通告。

邮箱:江门市堤东路129号 江门市自然资源局 区域规划协调科  
电子邮箱:jmsgtzy@jiangmen.gov.cn  
联系人:李先生 咨询电话:0750-3160697  
详细查询:http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmsztzy/  
江门市自然资源局 2024年5月11日

会费票据遗失声明

恩平市私营企业协会遗失5份空白《广东省社会团体会费统一票据》(一式三联),号码:GC30398443、GC30398445、GC30398447、GC30398449、GC30398450,票据已盖章:恩平市个体劳动者协会君堂办事处,现声明作废!如有以上票据流入市场使用则无效。特此声明!

恩平市私营企业协会  
2024年4月25日

遗失声明

现声明作废。

■广东友人红智慧科技有限公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。

■鹤山市址山鹤明光生猪养殖专业合作社遗失《开户许可证》,核准号:J5895001860801,现声明作废。

■陈梓荣遗失《医师资格考试报名暨授予医师资格申请表》,现声明作废。

■江门东洋油墨有限公司工会委员会遗失《开户许可证》,核准号:J5890005781202,现声明作废。

文明健康 有你有我

人人参与爱国卫生工作  
争做文明侨都人

中共江门市委宣传统战部 江门日报社制作